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La réponse immédiate est non puisaue !a durde nécessaire pour atteindre la
Lune est donnée par 38 000 t = 380 000 t, ce qui conduit 3 une impossibilité.

En réalité, & chague allongement de la distance Terre-Lune, la sonde bé&né-
ficie aussi de cet allongement et elle atteint la Lune en un temps fini.
- Pendant la lére heure, elle franchit 38 000/(2x380 000) = 1/10 de la distance T-L
-Pendant la 28me neure, elle franchit 38 000/(2x380 C00) = 1/20 de la distance T-L
- Pendant la n igme heure, alle franchit 38 000/(2x380 000) = 1/10n de 1z distance T-L
Soit au total: 1 1 1 1
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La série entre parenthéses est iz série harmonique gui peut dépasser n'importe guelle
valeur pour n suffisamment &levé. Dans notre problame la somme de Ta sirie doit é&tre
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La somme des n premiers fermes de la s&rie harmonique est donnée par la

formule d'Euler (ol 0,577 est la constante d'Euler);
log n = G,577 = 10

77) = 12 269,6 neures = 1 an 150 jours

O'cd n = exp {10 ,5
ctivement la Lune.
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La sonde atteint effe
-2 paradoxe dl & F. Wilkin a &t& publié sous une forme différente par P. Berloquin
dans "Sciences et Vie" (Dé&cemdre 1872): un escarget se déplacant 3 la vitesse cons-
tante de 1 mm / s oarcourt un &lastigue ind&finiment extensible. A 1'instant 0, i1
mesure 1 m de Tong et par la suite i1 s'étire de 7 m & la fin de chacus seconde.
L'escargot atteindra-t-i1 1'autre extrémité ?
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